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Három év óta csak szomorú, csak 
vcres. csak könnyes karácsonyt isme­

ri nk, Három év óta elszoktunk tőle, 
hogy a karácsony, a legdrágább ünnep, 

met, boldogságot sugároz az egész 
zilágra. Három év óta sóvárogva tekin­
tettünk a múltba, vagy vártuk epedve 
■ zt a karácsonyt.

Ez a karácsony adott erőt a szenve­
dések eltűrésére, a nélkülözések el vise- 
ősére, az áldozatok meghozatalára, a 
: tartásra, az önfeláldozásra. Ennek a 
orácsonymk a megérkezését vártuk a 
,7rom év óta tartó hosszú, gyöírelmes 
ivén ten keresztül és úgy éreztük, hogy 

a karácsony lesz a csodásfényü 
. ávhemi éjszakához a leghasonlóbb, 
.:ort ez fogja meghozni azt, amit a 

nagyobb epekedéssel vár az egész 
emberiség, ami legdrágább az egész 
magon: az egyetértést, a szeretetem a 
békét. Ez adja vissza a férjet a hitves­
iek, a gyermeket a szülőnek? az apát 

vermekéinek; ez fog felszántani mihi- 
myi könnyszemet, ez fog begyógyítani 

ezernyi fájó,: vérző sebet; ezen a kaiá- 
usonyon fogja a *kis Jézus a iegoőke- 
zabbén osztogatni -ajándékait': legdrá-

karácsony már újból a béke ünnepe I 
lehetne!

Ebben a reményben kívánjunk egy- 1 
másnak boldog, igen boldog karácsonyi 
ünnepeket! Zár. Mai lak József.

Akait. . .
Keleten csodálatos fény gyulladt ki. 

A legnemesebb megértés küldi testvéri 
üdvözletét a megértést váró testvéreknek. 
Milliók vágya tör utat a fegyverrel ha­
tárolt* frontokon át milliók szive felé. A 
három év óta kihalló véríenger sötét 
színe is elhalványul a csodálatos, vará- 
zsos erejű üzenetre és komoi színét 
veszítve, rózsafénnyel vonja be azt a 
kietlen hósivatagot, amely a megértésre 
vágyó népek országait és sziveit eddig 
egymástól elválasztotta.

-Örömmel üdvözöljük ezt a régen várt 
boldog karácsonyt, a szeretet, a béke 
Istenének születése .ünnepét és forró 
imánk tör a magasba: vajha a jövő

I
Omladoznak az ellenség bástyafalai. Szinte 

füleinkkel halljuk az összeroppanás zuhanó, 
recsegő hangjait. Ahogyan egykor Zola meg­
írta a ma-a elhízott, elbolonuitott nemzetéről 
a Debacle történetét. És ez a történet ismétli 
önmagát. Ugyanaz az eset, csakhogy szédüle­
tesen nagyobb arányokban. A reváns, a gloíre' 
jelszavához odacsatlakozott a számitó — de ez­
úttal rosszul számitó — angolnak kapzsi üzleti j 
érdeke, a hitszegéi talián álnoksága, az orosz | 
cár hóditásvágya, legújabban ' az európai | 
kavarodásból hasznot t leső Amerika. Mind nem 
ér semmit. Beszélhet ifi ár Lloyd George, sza­
valhat már Wilson, Voincarré, Clémencau, 
Son ni no, amennyit akar. Ők elvesztettek a 
háborút. Húzni, még húzhatják, mm.t r-ossz 
játékos, aki az utolsó kártyákra még a iclKi- 
üdvösségét is fölteszi, de mar minueii hiába­
való. A játszmát ők meg nem nyerik. Orosz­
ország már kidőlt. A többi is utána omlik. Ez 
bizonyos.

De hogy ók még most is ellentállásra. síit a 
mi leigázásunkra tüzelik népeiket: ez csak arra 
sarkai bennünket, hogy mink is gyűjtsük össze 
minden erőnket s mérjünk egy utolsó csapást 
a kétségbeesetten védekező, magát megadni 
nem akaró konok ellenségre. Békejobbunkat 
hiába nyújtottuk nekik. Hát meg fogjuk verni 
őket. Nincs más hátra, ha ők nem akarjak a 
békét, rá keli kényszeritenünk őket. Vagy, vagy.

Itt az utolsó óra. Gyűjtsük egybe összes 
erőinket,, hogy letörjük őket. De ne csak 
ágyúink, fegyvereink erejét, hanem anyagi 
erőinket is, Jegyezzünk a hetedik hadiköl- 
csönre ! Méz mindig nem késő ! Kényszeriísük
békekötésre ellenségeinket. Itt az idő, most

.

vagy soha!

(Cs.) Boldogabb unokáink majdan, a béke 
derűs napjaiban büszkén mutathatnak rá a 
múlt történetének lapjaira, amelyekben meg­
lesz írva, hogy Magyarország megtette köteles­
ségét a nagy háborúban. A hős magyar katona 
vére pirosra festette a Kárpátok havát, Erdély

völgyeit; ezer és ezer lelek szállt tel a hadak 
útjára az olasz határon ; évekig állott a honvéd 
az északi síkságon s a jeges Szibériából száz­
ezrek panaszos jajszava sir haza : de ü renge­
teg áldozat és emberfeletti szenvedés után sem 
csüggedt, nem lankadt a magyar harcos, aki 
bizakodva küzdött és a dicső jövőbe vetett 
erős hittel vérzett el.

És megtette kötelességet a társadalom is, 
amely görnyedt a fájdalom súlya alatt ; lemon­
dással és küzködéssel teljes esztendőket élt 
át; de azért lelkesedett, áldozott; vigasztalta, 
támogatta, megsegítette a háború által sújtott 
szegényeket; elküktütte a harctérre szereteíének 
jeleit; adott először a sokból; azután a kévés­
ből és most, amikor már ellenségeink szerint 
semmink sincs, adtunk a sémimből annyit, 
hogy sok ezer ember nyomorúsága megenynü ■ 
s a magyar testvéri szeretetheti való hue u* 
erőre kap.

Semmink sincs! Es a zalaegerszegi bm.se- • 
gélyző bizottság mégis népkonyha- tudói1 rvi- 
állitani; sok szegénynek enni ad s vég me­
nedékül nyitva áll mindenki előtt, akinek el­
fogyott a kenyere.

A népkonyha elhatározta, hog-, m.emm m-z 
kétszáz gyermeknek ad ebédet. Kétszá, ms 
magyart .ölelnek a szivükre azok a jó uszo­
nyok, akik a szegénység szolgálatába állottak, 
hogy lelkűk melegéből, a magva! assz« nyok 
kifogyhatatlan kincsesházából azoknak is jus­
son, akik elhagyottak ; akik fáznak és elveznek.

A tél folyamára s a ■ tavaszra pedig a nép­
konyha kiszélesít- munkakörét és jótékony­
ságát. Minden erejével és rendelkezésére allé 
eszközeivel árra törekedett, hogy eleimis/ei 
készletet gyűjtsön arra az időre, amikor sok 
sok szegény ember sovány éléstára kiürül.

A hölgybizottság a ni uh héten ülést tanult, 
amelyen már résztvett főispánunk neje, Bosnvik 
Gézárté is, aki méltányolva azt a nemes szo­
ciális célt, amelynek a népkonyha szolgaiam­
ban áll, belépett a bizottságba s részt kért 
magának a szeretet munkájából.

A bizottság elhatározta, hogy ha anyagi 
eszközei meg fogják engedni — sok szegény­
nek, különösen hadban levő katonák gyerme­
keinek . ingyen ad ebédet.

Az anyagi eszközök gyarapítását! Céljából a 
népkonyha,.természetesen a társadalomhoz for­
dul, amelynek, áldozatkészségébe vetett bizalom 
eddig is meghozta a maga gyümölcseit. A leg­
első lépés azonban egyelőre nem adomán v-
gyüjtés, hanem

Szilveszter-estély
lesz, amelyet az „Arany Bárány“ helyiségeiben 
rendez a népkonyhá-öízottság.

3rnp beszélőgépéi
ti IX U a legjobbak!

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZi-UT 60, saját palota.
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A rendezőség vidám műsort és tombolát 
igér; a fiatalságnak táncot helyez kilátásba.

A hölgyek hideg buffetről gondoskodnak.
Az estélyen a zalamegyei bakák, a 20-as 

honvédek cigányzenekara játszik.
Külön meghívókat nem adnak ki; a közön­

séget csupán ezen az utón s falragaszokon 
hívják meg.

főj jön el mindenki, aki a háború utolsó esz­
tendejétől vidámat akar elbúcsúzni s áldozni 
akar a szegényekért.

A rendezőség azzal a kéréssel fordul a 
közönséghez, hogy küldjön tombolatárgyakat s 
a buffet részére élelmiszereket. Tombolatárgyak 
gyanánt palack borokat is kérünk.

A bizottság kéri a közönségét, hogy adomá­
nyait, tombolatárgyakat, élelmiszereket szíves­
kedjék Rosnvák Gézáné úrasszony Öméltó­
ságához küldeni.

A pénzbeli adományokat dr. „ Udvardy Jenő 
ur veszi át és nyugtázza.

I Zataimz®
Koif ggáÉjánk áielíadá.

A Zalaegerszegi Leánykongregáció e hó 15-én 
és 16-án igazán fényes sikerű szinielőadást 
rendezett a Katii. Ház dísztermében a hadi­
árvák javára.

Színre került a „Megvédett becsület'1 című 
ötfelvotiásos vallásos színmű.

A darab szereplőiről csak a legnagyobb 
elismeréssel szólhatunk. Valamennyien átérezve 
szerepüket, igazi lelkesedéssel és közvetlen­
séggel játszottak. Az egész előadás annyira 
linóm és rutinos volt, hogy a legkényesebb 
ízlést is kielégítette. A nagy sikerről tesz tanú­
ságot a mindkét előadáson zsúfolásig megtelt 
terem és a dörgő tapsok, amelyekkel a közön- 

. ség elismerését fejezte ki.
Különös elismeréssel kell megemlékeznünk 

Rita Annusról, aki Diel műt asszony, Srmen- 
gard édesanyja szerepében mélyen átérzett 
játékával könnyekig meghatotta a közönséget. 
Rendkívüli rutinossággal és bájos természetes­
séggel játszotta Egyed Teri Birkenstein Viola 
grófnő szerepét, akit kedves közvetlenségéért és 
szeilemességeért gyakran a nyílt színen jutal­
mazott a közönség zajos tapssal, különösen 
kedves volt a „kis kegyetlen vádló“ szerepé­
ben. Igazi rátermettséggel játszotta szerepéi 
Edith hercegnő (Holczer Irén) és Ludmilla 
fejedelenmő (Lendvay Magda), akik előkelő 
fellépésükkel és pompás ruháikban igazán feje­
delmi alakok voltak. Nagyon kedvesen játszott 
Blanka nemes hölgy szerepében Farkas Lujza, 
amikor lebilincselő szerénységével a m egy ami- 
sitott védelmére kelt. Nagyon sikerült Holczer 
Magdának igazán csalódásig hű alakítása a 
kegyszobor szerepében. Az ártatlanság nyugodt 
önérzete vonult végig Horváth Margit (Srmen- 
gard) játékán. Egyöbként a többi szereplőről 
is csak a legnagyobb elismeréssel szólhatunk, 
mindannyiuk dicséretére legyen mondva, annyira 
közvetlen és oly finom volt játékuk, hogy a 
legteljesebb elismerést joggal megérdemelték. 
A sikerhez nagyban hozzájárultak a pompás

Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap

ruhák és az ügyes és ízléses színpadi rendezés. 
Ez utóbbiban és a darab betanításában az 
elismerés a kongregáció fáradhatatlan praesesét 
illeti, aki fáradságot nem ismerve igyekezett a 
darab sikerét biztosítani.

Hasonlókép a legnagyobb elismerés illeti a 
kongregáció praefectáját, Lakatos Bözsit is, 
akinek mindenre kiterjedő figyelme és ügybuz- 
gósága nagyban hozzájárult a darab fényes 
sikeréhez.

Nemcsak erkölcsileg, anyagilag is szép sikere 
volt a darabnak és azok a kis hadiárvák, 
akiket lábbelivel és meleg ruhával látnak el, 
bizonyára hálás szívvel gondolnak az egerszegi 
kongreganista leányokra.

hírek

— Dr. Rótt Nándor püspök Keszthelyen. Az
uj Veszprém-egyházmegyci püspök a múlt 
héten Keszthelyen járt. Dr. Dunst Ferenc apát 
vendége volt. A tisztelgő küldöttségeket meg­
állapított sorrendben a plébánia-hivatalban fo­
gadta. Óméltósága a küldöttségek képviselőivel 
kitüntető szívélyességgel érintkezett. A püspök 
látogatást tett herceg Festeticsnél, ahol szerdán 
estebédre hivatalos volt. A herceg a püspök 
látogatását még aznap délután visszaadta. A 
püspök még néhány látogatást tett a város 
noíabilitásainál, több helyen csak névjegyét 
adta le, csütörtökön pedig székhelyére vissza­
utazott.

— Kitüntetés. Csiszár Pál 4L nehéz honvéd 
tábori ágyusezredbeli főhadnagynak a ,3. oszt. 
katonai érdem keresztet a hadidiszitménnyei és 
a kardokkal az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartása elismeréséül másodszor adomá­
nyozta.

— Uj címzetes püspök. A király őfelsége dr. 
‘Csiszárik János prelátus, veszprémi székes- 
egyházi kanonokot almissai címzetes püspökké 
kinevezte.

— Uj hivatásos honvédtisztek. Őfelsége a 
tartalékos tisztek közül a hivatásos honvéd­
tisztek állományába vette át Feigli Pái főhad­
nagyot a 20. honvédgyalogezredben, Rutich 
Elemér, Ruesz János* Stankovszky Imre és 
Juhász Elek 20. honvédgyalogezfedbeli tart. 
hadnagyokat.

— Katonai kinevezések. A honvédelmi mi­
niszter Nádas Gézát, Steiner Henriket és Nagy 
Károlyt a 20. honvédgyalogezredben tartalékos 
honvéd-segédszámtisztjelöltekké nevezte ki.

— Házasság. Dr. Maflák József f. hő 17-én, 
hétfőn d. ii 5 órakor tartotta esküvőjét Dohra 
Rózával, Zalaegerszegen. Tanuk voltak : Szirmai 
Miksa és Madarász Lafos.

Tanítónő választás. A nagykanizsai izr. hit­
község dr. Vajda Bélánét, a hősi halált halt 
honvédfőhadnagy özvegyét egyhangúlag tanító­
nővé, választotta meg.

— Hősi halál. Bódizs Béla, aki a Csáktornyái 
tanitóképző intézetben 1911-oen szerzett tanítói 
oklevelet, legutóbb a Tarnopo! körül vívott 
harcokban fogságba esett. Most jött a hir, 
hogy Bódizs Béla egyik orosz kórházban jár-
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vány áldozata lett. Bódizs a sarajevói Julián- 
iskolában tanított.

— Jótékony célra. Schenkenberger József 
rendőralkapitány 20 K-át adott át lapunk szer­
kesztőségének azzal, hogy azt • gy magát meg­
nevezni nem akaró egyén, aki a 20 »h-át egy 
kihágási eljárás során kapta meg, jótékony 
célra szánta. A 20 K-át átadtuk a Szodáí^ 
Missziótársulatnak.

— Értesítés. A zalaegerszegi pénzintézetek a 
zárlati munkálatok torlódására való tekintettel 
f. évi december 31-én a felek részére az üzlet­
helyiségekei zárva tartják. Hadikölcsönjegyzé­
seket azonban elfogadunk.

— Beszámoló a Szociális Missziótársulat 
kongresszusáról cimü cikkünk folytatólagos 
közlése technikai okokból jövő számunkra 
marad.

— Adományok. A Szociális Misszótársulat 
által rendezett vásáron nagy összeg folyt be 
cukorkák és süteményekért. Ez azon j őszi vb 
adakozóknak köszönhető, kik cukorral, lisztté' 
és egyéb szükséges kellékkel járultak annak 
készítéséhez. Miután ezen névjegyzék csak 
most került kezünkbe, sajnálatunkra a muFt 
számból kimaradt s csak most közölhetjük 
legnagyobb köszöneíünk nyilvánítása mellett. 
Adakoztak: Pesty Józsefné, Bertalan Lola, N. 
N., Gárdonyi Mátyásné, Kócza Mara, Pestbe 
Gizi, Thassy Kristófné, Fangler Gyula, Der- 
varics Lajosné, Sikotáné, Tóth Gézáné, Marton 
Laura, Halászné, Mihalovichék, Mérő Gézáné. 
Gyenge Sándorné, Wimmer né és Rosen­
berg né. A Missziótársulat vezetősége. — Gróf 
Batthyány Pál né Öméltósága a Zalaegerszegi 
Nőegyleínek kegyes volt 200 koronát adomá­
nyozni. A nemes adakozónak ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület vezetősége. — 
Bemard Vílmosné (Bak) 18 K, Boros Károly 
(Kőszeg) 10 K, dr. Mangin Károly né 15 K, 
N. N. (Söjtör) 5 K és Szegedi Gina 20 
koronát volt szives a Karácsonyfa egyesületnek 
adományozni, melyért hálás köszönetét mond a 
választmány.

— Hazafias áldozatkészség kell most ahoz, 
hogy valaki gyakran a fővárosba utazsek csak 
azért, hogy a közönségnek enni- n ni valója 
legyen. Ilyen hazafias áldozatkészséget tanúsít 
Sikota Ferenc helybeli csemegekereskedő, aki 
állandóan feljár Budapestre s onnét olcsón, 
első kézből a legkitűnőbb minőségű árukat 
szerzi be: teát, rumot, cukorkákat, süteménye­
ket, karácsonyfadíszeket, konzerveket, likőröké 
stb.

v — Önborotválkozó urak figyelmébe. Borotva­
szappan egyáltalán nincs. De van borotváló 
krém, kellemes illatú, a szakái tövit gyorsan 
puhítja és az arcbőrt finomítja. Olcsóbb más 
szappanoknál Kapható Kaszás János úri fod­
rásztermében Zalaegerszeg, Kossuth-utca 25.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

VINCELLÉRT KERESEK!
50 holdas pogány vári szőlőm, hozzátartozó gyümölcsé* 
és szántóbirtok okszerű vezetéséhez képzett vincellér* 
keresek. Ajánlatok képzettség, kor és eddigi alkalmazás 
mellett azonnal benyújthatók. Cim a kiadóban. — (2-3

Értesítem a t. közönséget, hogy a Barta és Fürst cégből kiléptem és Nagy­
kanizsán a Központ-szálló épületében (a volt Stern József-féle üzlet- 
helyiségben nagyszabású áruházamat megnyitottam. Óriási választék ruhakel­
mékben, mosóárukban, női kabátokban, blúzokban, szőrmékben stb. stb.

Pirit József Központ-Nagyáruháza.(22-0)
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2. Két felügyelőbizottsági ta 5. Indítványok tárgyalásaválasztása

HirdetményWAGNER
Hangszerkirály

(egyesületi alapszabályok 
időtartamra megalakulandó

országszerte elismert cisorenuu 
magyar hangszer- és beszélő 

gépek áruháza

BUMPBTí
JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

IX., rAday-utca 18

részéről közzététetik, hogy az 
5-ik §-a értelmében három évi

dik üzletcsoport
áanyásr hó első hetfOiesi muKoaeae* ™

már megnyitottuk és a belépni kívánók iníé 
a nap bármely szakában aláírhatják. Midoi 

ezen intézet közhasznú és támogatásra nielt< 
működése legfényesebben igazol, — tisztelettel e 

szerencsénk a t. közönséget értesítem, hogy 
0-ik üzletcsoport betétei 1918. évi január ho 3-an d. e^ . 
ái- és egyébként a rendes heti hivatalos napokon reggel 9 - 1 
5 óráig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

en 1917. évi december hóban

az 191S. évF i ó k ü z 1 e
si iveket ezen üzletcsoportra 
helyiségében hétfőnként 
közönség becses figyelmét 

lit 47-éves sikeres 
Imik. egyszersmind van

»res, — Císrese s S, J« 
Teleki-iát 45, szám. 0-2)

igazgatósás

RészvénytársaságZalamegye! Központi Takarékpénztár

, , közönség «.mi». **

1918. év iastyár hó 9-én
^takarékpénztár részvénytársaság ezen ö„segé,ző osztóban egy-egy vészbe,, 40 m,e, Minden részvevő

acaa- • M"m we -
ként mindenkor szerdán d. e. 9 12 6 9 J (60) Korona kölcsönt vehet fel,
Minden 40 filléres vészbetét alapján az illető résztvevő hatvan (60) Koro

“ SS^őSSLtéteik után 4Vo kamat, fizet. A kamatok fél évenként a tőkéhez csatoHat-

vább kamatoznak. A tőkekamat adót a takarekpenztar viseli. takarékpénztár az általa betett összegeket
A három évi időszak letelte után minden egyes rész i e kamatokat minden levonás nélkül
TÄ ^S^h^S^z^önSUa XIII. csoporthoz elöíeg,zéseke,

ulirott igazgatóság a mai naptól kezdve elfogad. osztál x csoportjávai a jelen ,917
i"etö érdekeltek az ,9,8. évi január hó 15-«, kezdv,

FELOGYELŐBIZOTTSAGA NEVEBEN:

m. Czinder István
ügyésztitkár.

TAKARÉKPÉNZTÁR R-T. IGAZGATÓSÁGA ES

CsMtor János
felügyelőbizottsági elnök.

A ZALAMEGYE1 KÖZPONTI

Krosetz Gyula
elnökigazgató.
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Zalamegye. Zalavármegyei Hírlap 1917. december 23
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j szobrász és kőfaragó-mester disziemetkezési vállalata
p, Kossuth íis-tól 51. SL .. Teli

Ajánlja" dúsan felszerelt raktárát sifköv©!*, keresztek es SSOb*
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kell azokat a kösvetit® kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.
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I a Dunántúli Gazdasági Szesz­ig ö
B gyárosok Szeszfinomitó Rész­

vénytársaság, N a g y k a nizsa 
1 gyártmányából, mert

felülmúl minden kül­
földi gyártmányt.
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